

MURCIA

JARA CARRILLO, 1  
25 ejemplares, 2'75 ptas.

# El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: en pes. 2'50  
FCIAS.: trimestre 7'50

Número suelto, 15 cts.

## SIGUE EL FRACASO DE LA OFENSIVA FASCISTA CONTRA MADRID

### En Asturias, las fuerzas leales ocupan importantes posiciones

### Va a comenzar en Ginebra la discusión del pleito español

#### EL ASEDIO FACCIOSO A MADRID

### En la carretera de la Coruña se libra un duro combate que termina con una nueva victoria de los leales

#### POR MEDIO DE ALTAVOCES, SE DIRIGEN ALOCUCIONES A LOS MOROS

MADRID, 10.—En la noche pasada, en el sector de la Ciudad Universitaria, fueron colocados altavoces en nuestras trincheras a pocos pasos de las posiciones enemigas.

Desde ellos se dirigieron alocuciones a los moros, en árabe, diciéndoles que sus jefes les engañan.

Se les dijo que si aceptaban el pasarse a nuestras filas serían bien recibidos y Alá les perdonaría todos los pecados que habían cometido.

Durante estas alocuciones no sonó un tiro en el campo enemigo, señal de que las arengas en árabe habían sido escuchadas con religioso silencio.

En el sector del monumento a los Mártires de Cuba hubo paqueos sin consecuencias.—Febus.

#### EL ENEMIGO ATACA VIOLENTAMENTE, PERO ES RECHAZADO CON ENERGIA

MADRID, 10.—Anoche se registró un fuerte ataque del enemigo en el frente situado entre Pozuelo y Puente de San Fernando. El ataque fué violento y contenido por nuestras milicias con gran heroísmo. Duró tres horas, y al final el enemigo fué rechazado con grandes bajas, sin que nuestras posiciones sufrieran variación alguna.

El cabo de Artillería José Martínez, logró destrozar a cañonazos una ametralladora enemiga, siendo felicitado por sus jefes.

Desde la madrugada hasta media tarde, continuó el fuego de artillería enemiga y los intentos rebeldes para romper el cerco, pero a última hora los rebeldes desistieron de sus intentos.

El tiempo es frío y el cielo está despejado.—Febus.

#### LA AVIACION ENEMIGA ARROJA PROCLAMAS SOBRE MADRID

MADRID, 10.—Esta tarde la aviación facciosa ha realizado vuelos sobre la población madrileña, pero no lanzaron bombas, sino proclamas muy pintorescas.

Entre otras cosas dicen, bajo la firma de Franco, que el pueblo madrileño debe rendirse porque está siendo engañado por el Gobierno de Largo Caballero, que se dedica a invertir todo el dinero en armas, para al final entregar a España a naciones extranjeras.—Febus.

#### EL ENEMIGO SUFRE UN GRAN NUMERO DE BAJAS

MADRID, 10.—Anoche el enemigo inició un desesperado ataque para salir a la carretera de la Coruña, en las cercanías de Aravaca, por donde se proponía avanzar sobre la capital.

Se entabló un vivísimo combate, que duró tres horas. Los leales contraatacaron con gran energía, empleando cohetes luminosos que tienen una duración de tres minutos, al objeto de orientarse sobre el lugar en que el enemigo atacaba.

A las cuatro de la madrugada se recrudeció la lucha, que terminó a las cinco y cuarto, replegándose el enemigo, que dejó en el campo bastantes bajas. Nuestra artillería batió

varias concentraciones facciosas en diversos lugares.—Febus.

#### LOS REBELDES HOSTILIZAN NUESTRAS POSICIONES

MADRID, 10.—Los rebeldes hostilizaron por los sectores de la Ciudad Universitaria y Villaverde, constando con gran energía nuestras milicias. En la carretera de Extremadura se entabló un fuerte combate, que duró hasta las siete y media de la tarde. El llamado "cañón fantasma" al servicio de las fuerzas leales, derribó un camión rebelde de transportes con sus certeros disparos.

Los rebeldes trataron de localizar la situación de dicha pieza de nuestra artillería, sin conseguirlo, a pesar de los esfuerzos que hicieron. Las fuerzas facciosas encendieron los faros de los automóviles para hacer creer a nuestras fuerzas que organizaban concentraciones donde en realidad no las había, al objeto de distraer la atención de nuestros soldados sobre un sector y atacar por otro distinto.—Febus.

#### RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 10.—Durante toda la tarde en el sector que dirige el coronel Mena se ha registrado un fuerte tiroteo de fusilería, ametralladora y morteros. Nuestras posiciones han sido mejoradas, pues se han ocupado al enemigo siete casas en las que se habían hecho fuertes.

En el sector de la Ciudad Universitaria el enemigo ha persistido en su intento de romper nuestras li-

neas. Los heroicos defensores de la libertad de la capital de la República han sabido rechazar enérgicamente esta ofensiva rebelde. La acción fué durísima y en ella el enemigo sufrió considerables pérdidas.

Los cálculos técnicos que hasta el momento se han hecho, hacen suponer que las bajas sufridas por los facciosos pasan de un centenar. Muchos de sus cadáveres se pueden apreciar a simple vista. También se divisa una ambulancia que los rebeldes han dejado abandonada, y con la cual, seguramente trataban de retirar cadáveres.

En esta notable operación ha intervenido por vez primera el tercer batallón de la sexta brigada mixta.

Se ha podido advertir desde hace varios días, que en todos los sectores que se libraron combates, nuestras fuerzas entran a la pelea animadas por un alto espíritu.

En otros de los sectores madrileños se lucha con alguna frecuencia, aunque no con la intensidad que en los señalados anteriormente.

En el sector de Navalcarnero, el enemigo ha desarrollado una gran actividad, especialmente de fuego de artillería, no habiendo causado la metralla efecto alguno en nuestras filas. Nuestros morteros se impusieron a los bombardeos rebeldes y castigaron duramente a las huestes facciosas.

En todas nuestras líneas se siguen los trabajos de fortificaciones.

Esta noche todavía continúan los combates. Nuestra artillería actúa incesantemente.—Febus.

#### INTERESANTE NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

### Una acción conjunta de Inglaterra y Francia para detener la lucha armada en España

VALENCIA.—En el ministerio de Estado han facilitado esta tarde la siguiente nota:

"El ministerio de Negocios Extranjeros de Francia remite a este ministerio de Estado, el siguiente comunicado:

"El ministerio de Negocios Extranjeros de Francia comunica al ministerio de Estado de España, que los Gobiernos francés y británico han cambiado impresiones esta semana última acerca de la prolongación excesiva de la guerra civil en España y el peligro que representa para la paz europea.

Habiendo constatado idénticos puntos de vista a este respecto, el día 4 de diciembre se comunicó, por mediación diplomática, a los Gobiernos alemán, italiano, portugués y soviético, el deseo de que dichos Gobiernos se unan a ellos para afirmar la voluntad de prohibir todo acto que directa o indirectamente pueda de una u otra manera llevar aparejada una intervención extranjera en el conflicto; y en consecuencia espera que remitan a sus representantes en el Comité de Londres, las instrucciones necesarias.

Por la misma vía han pedido a los cuatro Gobiernos citados, que se asocien a ellos en su sentimiento de humanidad para detener la lucha armada en España mediante una fuerza de persuasión, tendente a poner el conjunto del país en condiciones de expresar su voluntad nacional."

A esta nota pone el ministerio de Estado el siguiente comentario:

"El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, fijará en Ginebra, a su debido momento, la posición del Gobierno de España frente a esta nota."—Febus.

#### BOLETINES DE GUERRA

### La aviación republicana ha colaborado eficazmente a los avances realizados ayer en Asturias

#### MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte oficial)

FRENTE DEL CENTRO.—En los sectores de Aranjuez y Guadarrama, sin novedad.

En el de Guadalajara, intenso fuego de artillería leal sobre Castilblanco.

En el sector sur del Tajo nuestras baterías bombardearon intensamente las posiciones enemigas de San Martín de Montalbán. Nuestra aviación actuó intensamente sobre la estación de Illescas, donde causó daños.

En Madrid hay relativa calma. Los facciosos intentaron dos ataques, siendo rechazados y castigados duramente. Los certeros disparos de la artillería republicana causaron muchas bajas entre los rebeldes.

A las doce y media algunos cazas enemigos arrojaron sobre Madrid unas hojas firmadas por Franco, en las que cínicamente habla de la economía nacional y achaca los males por que atraviesa España a los cinco años de República.

Sin novedad en los demás sectores.

#### MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte oficial de las nueve de la noche)

VALENCIA.—El parte oficial facilitado por el ministerio de Marina y Aire a la mencionada hora, dice: "A la una y media de la tarde tres de nuestros trimotores arrojaron 18 bombas contra la estación ferroviaria de Talavera, principal centro de abastecimiento de las fuerzas facciosas que asedian a Madrid.

A las tres de la tarde, otros aviones de bombardeo, escoltados por nueve cazas bombardearon la estación de Iniesta.

Todos nuestros aviones regresaron sin novedad a sus bases."

(Parte oficial de las diez de la noche)

VALENCIA.—A esta hora fué facilitado otro parte oficial en dicho ministerio que dice:

"Las fuerzas de aviación de Asturias cooperaron con gran eficacia al asalto dado por las tropas de tierra, que tomaron Olivares, fortificándose.

En idéntica forma cooperaron a la toma del monte Otero, que fué igualmente ocupado por la infantería, y fortificadas las posiciones."

#### CONSEJO REGIONAL DE DEFENSA

DE ARAGON

(Parte oficial)

FRAGA.—En Lécera hubo un fuerte ataque por parte de los facciosos en las posiciones de Almonacid de la Cuba, siendo rechazado y sufriendo grandes pérdidas según han manifestado ocho legionarios que se han pasado a nuestras filas.

Por la zona de Azuara también atacaron los rebeldes llevando su acción por las posiciones dominantes de Belchite, donde fué contrarrestado el avance enemigo por nuestros milicianos, que les causaron sesenta y cinco muertos, cogiéndoles abundante material de guerra.

Los aviones facciosos bombardearon nuestras posiciones, haciendo algunos heridos.

Ha sido volado por completo el puente de Belchite a Azaila, con resultados excelentes para nuestras tropas.

En Sástago se registró un intenso fuego de fusilería, artillería y ametralladoras contra las posiciones enemigas, utilizándose lanzallamas, que atemorizaron a la población, causando a los rebeldes quince muertos y veinticinco heridos.

#### GENERALIDAD DE CATALUÑA

(Parte del consejero de Defensa)

BARCELONA, 10.—En el frente de Aragón transcurre la jornada sin novedad, después de haber avanzado nuestras fuerzas diez kilómetros.

En el centro hay calma. Las tropas leales se dedican a fortificar las posiciones conquistadas ayer.

En Caspe, el enemigo, después del contraataque llevado a cabo días pasados por las fuerzas republicanas, parece muy debilitado, pues ha sufrido bastantes bajas.

Únicamente se ha dedicado al paqueo, siendo llamado su fuego por el que hicieron nuestras f

# Ayer se practicó una extensa prueba de testigos de descargo

## DEL GOBIERNO CIVIL

### La estancia en Murcia del ministro de la Gobernación

Anoche, el gobernador civil, camarada Cabo Giorla, manifestó a los periodistas que en el día de ayer había efectuado una visita a Murcia el ministro de la Gobernación, Angel Galarza.

Como es sabido, el ministro pasó la noche del miércoles en Alhama, en donde por la mañana había visitado el hospital de sangre de aquel pueblo, quedando muy complacido de su organización y de las condiciones que aquel benéfico establecimiento reúne.

Por la mañana se trasladó a nuestra capital, en donde pasó revista a las fuerzas de Asalto. El camarada Galarza quedó muy satisfecho de la disciplina y buen comportamiento de estas fuerzas, haciéndosele extensivo al comandante de Asalto, camarada Serrano.

El camarada Giorla dijo a los informadores, que hablando con el ministro de la situación y comportamiento de Murcia para con la guerra, éste le había expuesto que el Gobierno de la República se hallaba muy contento de la marcha de nuestra provincia, pues ella es una de las que menos calentamientos de cabeza y problemas plantean al Gobierno.

Refiriéndose a la información aparecida en un periódico catalán acerca de la actuación de nuestro gobernador, el ministro expuso que tal periódico había sufrido una honda equivocación, pues dista mucho la labor del gobernador con lo insertado en las columnas del periódico de Cataluña.

Han sido muy elogiadas las muestras de adhesión que los partidos proletarios han hecho al gobernador civil, con motivo de la información aparecida en "Solidaridad Obrera". Este periódico ha sido muy mal informado y ello lo demuestra que los mismos elementos de la C. N. T. de Alhama han recogido muy desfavorablemente la tendenciosa información del órgano de la Confederación Nacional del Trabajo.

Finalmente, el camarada Cabo Giorla dijo a los reporteros que el ministro había recogido una gratísima impresión de la labor que Murcia viene desarrollando por la causa antifascista, no sólo por la obra del gobernador, sino por el buen funcionamiento de todas las organizaciones proletarias.

La visita del ministro de la Gobernación obedece a la inspección que realiza a diversas provincias españolas.

#### UN TELEGRAMA DE ADHESION

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente despacho telegráfico, de Cieza:

"Juventud Socialista Unificada protesta calumnia. Adhiere actuación camarada gobernador.—Secretario, Mundo."

## SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

### Una carta muy elocuente

Al camarada director de EL LIBERAL. Te rogamos la publicación de la siguiente carta:

"Hospital de Sangre de Aguilas (Murcia), noviembre 22 1936.—Compañero presidente del Socorro Rojo Internacional.—Comité Local de Aguilas.

Estimado camarada: Heridos en los distintos frentes y sectores de nuestro inexpugnable Madrid, fuimos trasladados a este simpático pueblo para no sufrir con tanto rigor los efectos de la guerra por que en estos instantes atraviesa nuestra nación.

Al llegar aquí y mantener contacto con vosotros, los aguilenses, notamos inmediatamente el espíritu franco, de solidaridad y de atenciones que habéis mostrado con nosotros, facilitándonos todo cuanto es necesario para nuestra curación.

Recibid, pues, vosotros y el pueblo de Aguilas, el más sincero agradecimiento y gratitud de vuestros hermanos de clase, que, junto con vosotros y los demás trabajadores de España, forjan día a día la emancipación de la carta proletaria.

¡Viva la Revolución proletaria! ¡Viva la solidaridad de los trabajadores!

Por los heridos evacuados de Madrid: Miguel Pinedad, Armando Patallo, Manuel Aguiles, Antonio Carrizo, C. Reguilón, G. Galea, Manuel Barrios, Francisco Bermejo, Jacinto Dalmau, Lorenzo García y A. Moreno."

Este Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional se complace en hacer público el presente documento para satisfacción del Comité Local de Aguilas, y para que sirva de estímulo a los distintos Comités comarcales y locales, de esta provincia.

Por el Comité Provincial: El secretario general, Ernesto Domínguez.

#### ANTIFASCISTA:

Tenemos que vencer a las bestias reaccionarias, para ello el SOCORRO ROJO INTERNACIONAL necesita tu ayuda: ROPA, DINERO Y VIVERES.

A las nueve y media de la mañana continúa la vista de la causa seguida contra veinticuatro procesados de Murcia.

Preside Gomis y de magistrados actúan Ruiz Avilés y Méndez García. El ministerio público lo desempeña Fernando Pérez.

Comparece el testigo de descargo Josefa Castillo, la cual manifiesta conocer al procesado Angel Guirao.

Dice que ha sido cocinera del procesado. Niega que a ella alguna vez le dijeran que se fuera de la casa para que no viera reuniones clandestinas.

Este verano se marchó con la familia Guirao a la Ribera. No se enteró que se hubiera producido el actual movimiento.

Jurado (Ruiz).—¿Tiene la servidumbre prohibida la bajada por la escalera principal?

T.—Sí; pero eso era para conservar la limpieza.

José María Sánchez Nicolás dice conocer a casi todos los procesados.

Defensa.—¿Conoce a Luis Díez?

T.—De vista; pero no sé a qué partido político pertenece.

D.—¿Ha oído decir que era fascista?

T.—Yo no lo he oído nunca.

F.—¿Ha oído decir que era comunista?

T.—No; tampoco.

Antonio Arroniz Zamora, dice conocer a Juan Pérez Ródenas. Que se dedicaba a despachar falones. Lo conoce cinco o seis años y durante ese tiempo jamás le ha oído hablar de política.

Manifiesta no conocer a Angel Guirao.

Presidente.—¿Pertenece a algún partido político?

T.—Sí; al radical.

F.—¿Cree que Pérez Ródenas es republicano?

T.—Yo no sé contestar a esa pregunta.

No comparecen diez testigos. El presidente expone que se citarán nuevamente y si no comparecieran se les impondrá una multa de doscientas cincuenta pesetas.

Antonio Romero Albaladejo, comparece.

D.—¿Usted ha oído que Angel Guirao haya facilitado dinero para la rebelión?

T.—En absoluto.

F.—¿Si hubiera dado dinero se lo hubiera comunicado?

T.—No, señor.

Manuel López Medina, dice conocer a Guirao y Fayren.

Dice que no sabe nada de la vida política de Angel Guirao.

Manifiesta vivir en la casa de al lado de la de Antonio Fayren, al cual conoce unos doce años. Una vez que tuvo que montar en su taller una máquina le dió toda clase de facilidades.

F.—¿Usted no sería capaz de contribuir en la rebelión?

T.—No.

F.—¿Si Guirao y Fayren lo hubieran hecho se lo hubieran comunicado?

T.—No creo.

Ginés Zapata Martínez, a preguntas del letrado defensor dice no saber a qué organización política pertenece Angel Guirao.

José Urbano, se expresa en parecidos términos que el anterior.

Cristóbal Romero, José Martínez, Carlos Llamas, Francisco Lucas, Pascual Sánchez, Ramón López Conesa, Rafael Fernández, José Mollá Montesinos, Asensio Pinar Múltedo, Fernando Segura, Mariano Izquierdo y Juan Artero no comparecen.

El tribunal decide imponer a todos los que no han comparecido la multa de 25 pesetas, advirtiéndoles que si no comparecen por segunda convocatoria se les multará con 250 pesetas y se les procesará si a ello ha lugar.

Comparece José López Nicolás.

D.—¿Usted ha hablado de política con el procesado Cánovas Pujalte?

T.—Alguna vez.

D.—En esas conversaciones le ha visto manifestarse contra la República?

T.—Era partidario de una República de derechas; pero no de izquierda.

D.—¿Conoce la actuación política de Cardona?

T.—Hasta poco después del advenimiento de la República; por la cual el procesado luchó por traerla. Después fué diputado por la conjunción republicano-socialista.

D.—¿Lo considera enemigo de la República?

T.—Por la labor que realizó entonces, no.

Manifiesta no conocer a Musso. Sabe que Angel Guirao perteneció al partido conservador, pero no conoce a fondo la actuación política de este procesado.

Conoce a Benjamín García Muñoz y tiene el concepto de que es un hombre raro y que ha cometido muchas tonterías.

F.—¿Conoce el testigo que una de las figuras más destacadas en la República era Lerroux?

T.—Sí, señor.

F.—¿Sabe que son los lerrouxistas los que han mostrado su adhesión a la rebelión?

T.—En términos generales, sí.

F.—¿Conoce las actividades de Cardona después del movimiento?

T.—No, señor.

Jurado (Ruiz).—¿Dice que ignora si Cardona ha perseguido a los obreros?

T.—Lo ignora.

F.—¿Usted considera a Cardona como un cacique?

T.—El siempre ha movido a su partido.

Presidente.—¿Cuando las elecciones últimas es cierto que Cardona fué con los monárquicos?

T.—Si no recuerdo mal, creo que sí.

Pte.—¿Ha conocido algo de la propaganda realizada por estos candidatos?

T.—En contra de la política de izquierdas.

Pte.—¿Ha tenido noticias de que los monárquicos y fascistas hayan realizado actividades políticas contra nuestra República de trabajadores?

T.—Sí; sé que quemaron la Casa del Pueblo.

Antonio Valencia, pertenece a la U. G. T. Conoce a Cánovas Pujalte. Ante las defensas expone que él ha trabajado en las tierras del procesado y jamás ha tenido ningún incidente con Cánovas, motivado por las cuestiones de la tierra. Dice que nunca a sus obreros ha hecho manifestaciones políticas. Que el procesado le había subido el jornal a sus obreros.

A preguntas del fiscal manifiesta que Cánovas Pujalte nunca le hubiera dicho a él si pensaba tomar parte en la rebelión.

Jurado (Ruiz).—¿El pueblo del Esparragal ha sido derechista o izquierdista?

T.—Habíamos más socialistas.

Jesús Espín Maldonado, declara por el procesado Cánovas Pujalte, sin que su declaración aporte nueva luz.

Angel García García, declara que conoce a Sánchez Pozuelos, el cual no le conoce sus actividades políticas. Sabe que era presidente de los Caballeros Carmelitanos, cuya finalidad era la benéfica. Que los afiliados tenían los mismos derechos y que no sabe que se hicieran privilegios.

F.—¿Antes del movimiento ha actuado en política?

T.—No, señor.

F.—¿Usted puede asegurar que los Caballeros Carmelitanos no realizaron actividades contra la República?

T.—No sé.

Mónico Mateo Expósito, dice conocer a Cánovas Pujalte porque trabajaba en la finca del procesado y que no sabe que tuviera ninguna reclamación por motivos del trabajo. Que Cánovas nunca le ha hablado de política.

Ante el fiscal manifiesta que sabe que Cánovas estuvo en la finca el día antes del movimiento porque dijeron que en Cartagena se habían cortado los teléfonos. El no puede afirmar que el procesado se dedicara a preparar el movimiento.

Jurado.—¿Por qué tomó un cargo en las elecciones de las derechas?

T.—Porque uno es pobre; pero yo voté por las izquierdas.

José Pérez Peña ha sido jornalero de Cánovas Pujalte y declara en parecidos términos que los anteriores.

Juan Alcántara López, Francisco Olmos Nicolás y Juan Tomás Domínguez, declaran en igual sentido que los anteriores.

Se suspende la vista por diez minutos.

#### SE REANUDA LA VISTA

Reanudada ésta comparece el testigo Juan de la Cruz Moreno, quien

manifiesta conocer de vista a alguno de los procesados, entre ellos a Fayren. Nunca le ha expresado sus ideas políticas. No sabe nada del incidente que el procesado tuvo en el Casino.

Fernando Vivancos. Dice conocer a Vicente García Muñoz. Nunca lo ha oído expresarse en contra de la República. Una vez que fué a visitar a un pobre le dijo al procesado: ¿Cuánto se debe? Y él contestó: Siendo para el Sindicato, nada.

F.—¿Esos actos quieren indicar que no ha tomado parte en la rebelión?

T.—De eso no sé nada.

Francisco Navarro Bernal. Sabe que el procesado médico Vicente García, siempre les ha atendido bien; pero que no conoce sus actividades políticas.

Ante el fiscal manifiesta lo mismo Antonio Prior Ruiz. No sabe las actividades políticas del procesado Vicente García; pero sí sabe que cuando estalló el movimiento se ofreció a la C. N. T. de Santomera.

F.—¿Antes del movimiento se había ofrecido a la C. N. T.?

T.—No, señor.

Miguel Andújar Sánchez, no comparece.

Juan Antonio García Ruipérez conoce a los procesados Soubrier. Manifiesta haber recibido algunos beneficios de los procesados. A los procesados les gustaba la iglesia y la caza; pero a él nunca le han coaccionado para que votara.

F.—¿Usted está agradecido a la familia Soubrier?

T.—Sí, señor.

F.—¿Sabe lo que hacía Soubrier (hijo) cuando salía del campo de fútbol?

T.—No, señor.

José Rubio Guirao y Francisco Pino Perona, no comparecen.

Angel Pino Perona, manifiesta conocer a José Castaño, no señalando nada de interés.

Francisco Cánovas, Félix Maizquez, Cristóbal García Romero, José Martínez Alonso, Francisco Rodríguez Nicolás, Carlos Llama, Francisco Llanes, Pascual Sánchez Gómez, Ramón López Conesa, Rafael Fernández Delgado y José Mollá Montesinos, no comparecen.

Asensio Pinar Múltedo, conoce a Benjamín García Muñoz y sabe que el procesado era de ideas avanzadas.

Tenía un periódico y fué procesado varias veces por meterse con el obispo.

Cree que en las últimas elecciones trabajó por las izquierdas.

De Angel Guirao dice que cuando la Dictadura se retiró de la política.

A preguntas del fiscal, manifiesta que ignora si Angel Guirao y Benjamín García puedan haber financiado la actual rebelión.

Angel Fructuoso manifiesta conocer a Sánchez Pozuelo, por prestar sus servicios en la farmacia del hijo del procesado.

Sabe que Sánchez Pozuelo es presidente de la asociación de Caballeros Carmelitanos y que en la farmacia puede asegurar que no ha celebrado reuniones dirigidas contra la República.

Fiscal.—¿Conoce el testigo a todos los que iban a la farmacia?

Testigo.—Creo que sí.

F.—¿Cuántas horas estaba en la farmacia?

T.—Ocho.

F.—¿Sabe lo que ocurría allí una vez que se marchaba?

T.—No, señor.

F.—¿Si se hubieran celebrado reuniones, tenía el testigo que se cómplice de ellos?

T.—Durante el tiempo que yo estaba en la farmacia no se han celebrado reuniones.

F.—¿Toda actividad política, se comunicaba al procesado?

T.—No, señor.

Presidente.—¿Si hubiera visto que se celebraban reuniones, lo hubiera denunciado?

T.—Sí, señor.

Antonio Serrano, testigo de Sánchez Pozuelo, declara, sin aportar ningún dato interesante.

Antonio Riquelme Martínez aprendiz de la botica de Sánchez Martínez, expone que en la farmacia no se celebraban reuniones clandestinas.

F.—¿Cuándo ha cumplido los dieciséis años?

(Continúa en la página siguiente)

# TEATRO CIRCO VILLAR

Al servicio de la Comisión de Propaganda del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.

HOY VIERNES, 11 DE DICIEMBRE, EL GRAN FILM SOVIETICO

## LAS TRES AMIGAS

Dedicado a exaltar la personalidad de la mujer en los trabajos de la guerra: en los frentes, en la retaguardia. Ninguna murciana debe dejar de ver este film, lleno de enseñanzas, en los trágicos momentos que atravesamos.

(Con objeto de sufragar los gastos que ocasiona la propaganda, se fijan precios populares.)

PREFERENCIA, 0'80 - GENERAL, 0'25

mano en contra de la República, lo hubiera denunciado. Que censuró al hijo de su hermano, cuando se enteró de que era simpatizante del fascismo, y que el Tribunal puede tener la seguridad que si su hermano fuera fascista, lo diría sin ningún remordimiento.

El fiscal renuncia a interrogar al testigo. Comparece el testigo Francisco Pina, y como manifiesta que no había sido citado, la multa que le había sido impuesta, la tendrá que hacer el letrado don Luis Llanos.

El declarante manifiesta que no sabe nada de las actividades políticas del procesado Vicente García Muñoz.

Comparece Felipe Máiquez, a quien se le había impuesto la multa de 25 pesetas por no comparecer ante el Tribunal.

**URODONAL**  
cura el reuma  
porque disuelve el ácido úrico

teriormente, como se comprueba que no había sido citado, la multa la hará efectiva el letrado don Luis Llanos.

Declara en favor del procesado Vicente García, de quien dice que es una buena persona y que desconoce las actividades políticas del procesado.

Se suspende la vista hasta las cuatro de la tarde.

claraciones que no aportan nuevos datos.

Sebastián Servet Clemencin, pertenece al partido federal.

Dice conoce a Carrasco hace muchos años y ha sido dependiente suyo. Tiene el concepto de Carrasco de que no es político ni tampoco de derechas. Dió unos vivas a la República cuando el fusilamiento de Galán. Se emborracha y da vivas a lo que se le ocurre. Trató a su hermano no siendo buenas las relaciones que tenía con el procesado.

Antonio Hernández Sánchez, no pertenece a partido político ni organizaciones sindicales. Conoce a Carrasco; sabe que se dedicaba a divertirse y no ha oído decir que sea político.

José Ceidrá Tornel, de la C. N. T. Francisco Soler Martínez, de la Sociedad de Camareros, y Joaquín Romero Hernández, de la U. G. T., conocen a Castaño Capel, del que no saben que sea pistolero.

Mariano Máiquez Ros no comparece y se le imponen 25 pesetas de multa y se le condona por razonar la defensa su ausencia.

Pedro Sánchez Díez, conoce a Iracheta. Es portero y encargado de la centralita telefónica de la fábrica, y dice que no ha intervenido el procesado para impedir las relaciones con el exterior los primeros días del movimiento.

Alfonso Tornell Fuentes, conoce también a Iracheta, es guarda nocturno de la Fábrica de la Pólvora de La Nora. No sabe que haya intervenido el teléfono. No sabía nunca de noche el procesado.

José Catné López. No pertenece a ningún partido. Conoce a Fayrén por vivir en la misma casa que él. No sabe que fuera tradicionalista ni que haya tomado parte en el movimiento.

El Tribunal acuerda que el testigo quede a disposición del mismo.

Antonio Sánchez, del partido federal desde su fundación y Tomás Núñez Palencia, de la U. G. T., conocen a Fayrén Lumeras, el primero superficialmente e intimamente el segundo. Este nunca lo tuvo como fascista.

José Belluga Hernández y José Pérez Ródenas, se expresan en términos semejantes acerca de este procesado.

José Alemán Pérez, José Cuadrado Ibáñez, Andrés Rojo Rodríguez, Alberto Hernández Arcis y Cecilio Pineda Ruiz, consideran a los procesados Soubrier sólo como extremadamente religiosos.

Se imponen multas de 25 pesetas por no comparecer, a Antonio Sánchez Martínez y Francisco Parra Olivares.

### COMUNICADO DEL PARTIDO COMUNISTA

En la vista de la causa contra la cabeza de la "quinta columna" compareció ayer tarde un sujeto llamado Felipe Aparicio Egea, vecino de Corvera, quien dijo que estaba afiliado al Partido Comunista y declaró en favor de Luis Fontes Pagán, ex marqués de Ordoño.

Sobre el desaprensivo testigo de referencia, el Partido Comunista tiene que manifestar que ese individuo intentó organizar, semanas después de las elecciones de febrero, el partido en Corvera; pero obtenidos los oportunos informes resultó ser un elemento que, primero, estuvo al servicio de los radicales y, después, a las órdenes de Acción Popular en las citadas elecciones, por lo que fué plenamente desautorizado en sus trabajos de organización de nuestro partido. Así, pues, el tal Felipe Aparicio Egea no tiene nada que ver con el Partido Comunista.

Con este motivo, recordamos a todos los militantes del Partido Comunista que está terminantemente prohibido participar como testigos de defensa en todos los procesos contra la reacción y el fascismo. Los camaradas que no cumplan estas indicaciones serán fulminantemente expulsados del Partido Comunista.

Murcia, 11 de diciembre de 1936. El Comité Provincial.

## EL SUBMARINO QUE TORPEDEO AL "MIGUEL DE CERVANTES"

# Es muy posible que pertenezca a la Escuadra italiana

Valencia.—El jefe de la flotilla de submarinos, Remigio Verdía, ha enviado al ministro de Marina y Aire, un informe acerca de la agresión de que fué víctima el buque de la Escuadra española "Miguel Cervantes" el día 22 de noviembre, en el puerto de Cartagena.

En dicho informe destruye la afirmación hecha por los facciosos de que la agresión corrió a cargo de un submarino español.

Todos los submarinos españoles siguen a las órdenes del Gobierno legalmente constituido y sólo hemos perdido uno, de la serie B, de los más antiguos de la Escuadra, y cuya pérdida fué en circunstancias bien conocidas para no dar lugar a poder creer que cayó en poder de los enemigos.

Hace resaltar que el diámetro del torpedo que produjo la avería es superior a los que usan los submarinos del tipo B.

Es muy posible que el submarino agresor sea alguno de los italianos que se refugian en el puerto de Ceuta y que recorren el estrecho de Gibraltar y el litoral mediterráneo, estableciendo el enlace con otros buques.

Examinados los restos del torpedo encontrado en dicho buque, se ha podido apreciar que pertenece a un torpedo White Head, de 533 m/m., fabricado en Fiume, de dimensiones iguales al tipo que reglamentariamente utiliza nuestra marina, pero no pertenece a ella, pues los tornillos que emplean nuestros torpedos para unir la cabeza de combate con la cámara de aire, son de metal, mientras que los del torpedo en cuestión son de acero.

Los que usan nuestros submarinos del tipo B, son de 450 m/m., y el del torpedo hallado es 533, lo que demuestra que es de tipo extranjero, probablemente italiano.

Termina el informe diciendo que cuando se pueda encontrar el otro torpedo completo, se podrá comprobar la veracidad de este informe.—Febus.

## DE EUZKADI AUTONOMA

# En la zona de Asturias se han reanudado las operaciones

## TAMBIEN SE HA OPERADO EN EL FRENTE VASCO DE UBIDEA

BILBAO.—La Secretaria del presidente provisional del Gobierno vasco ha manifestado a los informadores, que se ha recibido una notificación del general en jefe de las tropas leales del Norte, Llano de la Encarnación, dando cuenta de que se han reanudado con gran intensidad las operaciones militares en la zona de Asturias, que prosiguen con resultados favorables para las armas republicanas.

De las operaciones en el territorio vasco, dijo que aún no se tenían noticias oficiales.

### LA OFENSIVA SOBRE VILLARREAL

BILBAO.—En el frente de Ubidea actuó esta mañana con gran intensidad la artillería leal, que colocó certamente sus obuses en el sector de Villarreal, causando al enemigo gran cantidad de bajas.

En Eribe y en nuestras posiciones del sector Ochandiano-Ubidea, se han presentado cuatro soldados del regimiento de Ceriñola, de guarnición en Ceuta. Todos ellos son andaluces. Han manifestado que en Ceuta se les instruye a toda prisa para traerlos a la Península.—Febus.

### ES INCENDIADO UN POLVORIN EN VILLARREAL

BILBAO, 11.—A consecuencia del mal tiempo la actividad en los frentes ha sido muy escasa. No obstante nuestra artillería ha seguido el duelo entablado contra Villarreal, incendiando el polvorin de los rebeldes, instalado en la casa cuartel de la Guardia civil.

# Una emisión de papel moneda en Cataluña

BARCELONA, 10.—El primer consejero de la Generalidad, señor Tarradellas, manifestó esta noche a los periodistas que el Consejo le había autorizado para llevar a la aprobación dos decretos encaminados a poner en circulación una emisión de billetes por valor de doscientos, cinco y diez pesetas, lo que llevará a cabo el Banco de España dentro de pocos días.

Estos billetes serán de curso obligatorio en Cataluña y tendrán la garantía de los otros billetes que existen. La resistencia que se ponga a la libre circulación de los nuevos billetes será sancionada con arreglo a las leyes vigentes de guerra.

Uno de los dos decretos dispone que la emisión se hará por un total de billetes correspondientes a la cantidad de veinte millones de pesetas, distribuyéndose del siguiente modo:

Tres series de las cuales serán: Un millón de billetes de diez pesetas; un millón de cinco pesetas y dos millones de a dos cincuenta pesetas.

Todos estos decretos se llevarán a la aprobación como consecuencia del atesoramiento de monedas de plata, que dificulta la vida ordinaria de la región catalana.—Febus.

T.—En el mes pasado. F.—¿Tu escuchabas lo que hablaba Sánchez Pozuelo?

T.—No, porque allí no iba nadie a hablar.

Jurado (Ruiz).—¿Cuánto ganabas?

T.—Cinco duros y horas extraordinarias.

Antonio Lorente Romero, declara como testigo de Francisco Garcerán, manifestando que no sabe nada de las actividades políticas de Garcerán.

Manuel Ortiz de Villajos, conoce de vista a la mayoría de los procesados. Dice que por su profesión de periodista ha entrado en su casa a varias horas del día.

Sabe que Garcerán es hombre muy religioso y que cuando ha vuelto de noche a casa, nunca se lo ha encontrado.

Conoce a Luis Díez Grech y no puede asegurar si pertenece a F. E.

A preguntas del fiscal, dice que Garcerán está considerado en la vecindad como un buen hombre.

José Alegria Martínez, presta declaración como testigo de Francisco Garcerán y solamente dice que el procesado es extremadamente religioso. Nunca el procesado le ha ofrecido sospechas como enemigo de la República.

Jurado.—¿Por qué sabe que Garcerán no ha tenido participación en el movimiento militar?

T.—Pues por las conversaciones que he sostenido con él.

J.—¿El procesado sabía que usted tenía un hijo comunista?

T.—Claro que lo sabía.

La defensa renuncia a varios testigos.

Carlos Manuel Saro Aguirre, presta declaración sin aportar ninguna luz.

José Jiménez Pérez, no comparece. Santiago García Sandoval, conoce al procesado Juan Pérez Ródenas. Manifiesta que jamás ha visto a los procesados Juan Pérez Ródenas e hijo manifestarse en contra de la República.

Seguidamente comparecen los testigos Manuel Capel Campoy, José Vidal Muñoz y José García Molina. Declaran en favor de Pérez Ródenas en términos parecidos que los anteriores.

Angel Pérez Ródenas (hermano del procesado), dice, que si hubiera sabido alguna actividad de su her-

## La sesión de la tarde

Miguel Uriel Ochoa, conoce las actividades de José Asensio.

Carlos Ródenas de Calzada. Está cumpliendo condena. Dice que Angel Rubio y Servet se peleaban por sus diferencias ideológicas.

Otro defensor.—¿Conoce a Luis Díez?

T.—Sí.

D.—¿Sabe si estaba en algún partido republicano?

T.—Se decía que era individuo de izquierdas.

Felipe Rubio Sandoval, Alfonso Romero Monsalve y Juan García Ros, prestan declaración, sin aportar ningún dato interesante.

Francisco Solano Guillén, dice que Fontes ha protegido siempre a los obreros en Corvera.

D.—¿Cuándo estalló el movimiento se puso a disposición del Frente Popular?

T.—Se dice así.

Los testigos Pascual Aleocza Izquierdo, Juan Fernández Lorente y Pedro Banegas Fernández, manifiestan conocer al procesado Luis Fontes. Dicen que este individuo, cuando se produjo el actual movimiento se ofreció al Frente Popular de Corvera. Saben que se ha portado siempre muy bien con los obreros, y que sus actividades políticas no iban encaminadas a derrocar el régimen republicano, por el que luchó para implantarlo en España.

Pedro Cervera Padilla, chófer, de

### EMPRESA INIESTA

CENTRAL CINEMA  
Hoy, viernes, día 11, desde las 4 a las 9,30, LA LLAMADA DE LA SELVA  
Mañana, sábado, "Encadenada", en español, por Jean Crawford y Clark Gable.

CINEMA INIESTA  
Hoy, desde las 4 a las 9,30, NOCHE NUPCIAL  
El próximo lunes, "Dos fusileros sin bata".

CINE POPULAR  
Mañana, sábado, día 12, desde las 4 a las 9,30. Programa doble: EL VAQUERO MILLONARIO y OJOS CARINOSOS, por la pequeña gran actriz, Shirley Temple.

Temperatura del día 10 de  
diciembre de 1936

Máxima ..... 12,0  
Mínima ..... 1,4  
Humedad aire ... 4,29  
Lluvia por m/m. 0,0

# EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL  
URBANOS:  
Dirección ..... 11-30  
Redacción ..... 18-24  
Administración.. 16-06  
Apartado de Correos 54

## UNA CONVERSACION CON ANTONIO JAÉN

### Van a ser constituidos la Junta Regional de Defensa y el Gobierno de Andalucía

**"Las guerras civiles no las gana nadie."**

#### Las pierde, siempre, el país"

En torno a Jacinto Grau, el insigne comediógrafo, huésped de Murcia por una temporada, se reúne a diario en un café céntrico un grupo de intelectuales admiradores de este maestro de la escena española. Ha sido allí, donde hemos tenido el placer de conocer personalmente a Antonio Jaén, el más dinámico de los propagandistas con que en estos momentos cuenta la República.

El diputado a Cortes por Córdoba e ilustre catedrático Antonio Jaén, viene desarrollando, desde que se inició la sublevación militar, una labor de constante sacrificio, trasladándose de un punto a otro de la España leal, recorriendo los diferentes frentes de lucha, para poner su encendido verbo al servicio de la causa antifascista. Su presencia en Murcia es momentánea, pues se dirige a Málaga, donde ha de intervenir en un mitin el domingo.

Desde los primeros momentos, descubrimos en Antonio Jaén a un fervoroso republicano valientemente incorporado a la revolución y dispuesto a dar cuanto le es más caro por el triunfo de la democracia. Desde que Córdoba, su bella ciudad natal, cayó en poder del fascismo, Antonio Jaén ha experimentado grandes dolores. Al recordar el luto que la barbarie ha puesto en su corazón, hay unos fugitivos temblores de llanto tras los gruesos cristales de sus gafas. El profesor ha perdido a tres de sus familiares—de ellos, dos hijos—, las pequeñas propiedades que tenía y—gran tragedia para este hombre estudioso!—sus libros, sus preciados libros, que han sido incendiados por la antorcha troglodítica del fascismo.

Nos habla de los horrores experimentados por el heroico Madrid, blanco predilecto de los aviadores fascistas. Ha acompañado a los parlamentarios ingleses durante su visita informativa a la capital de la República, y nos expresa su convicción de que la impresión causada en ellos por la demolición de tanta obra de arte y por el sacrificio de tantas víctimas, ha sido muy profunda.

Se refiere al porvenir político de España, exponiéndonos su opinión de que la reconstrucción del país será hecha en un sentido federal, previa una nueva delimitación de regiones con arreglo a características geográficas y raciales. Andalucía ya se dispone a incorporarse a la nueva estructuración, y para ello—por su iniciativa—se reunirán el día 26 en Valencia, en el edificio del Parlamento, todos los diputados andaluces, con vistas a la creación de la Junta Regional de Defensa y del Gobierno de Andalucía. Este Gobierno andaluz iniciará su funcionamiento atendiendo a las necesidades que las circunstancias vayan aconsejando. La capitalidad de Andalucía, una vez restablecida la normalidad, será fijada en Sevilla.

Nuestra conversación con el profesor Jaén termina con un aserto irrefutable que nos hace: "Las guerras civiles no las gana nadie. Las pierde, siempre, el país".

## LA RECONQUISTA DE ASTURIAS

### A causa de las operaciones realizadas ayer, Oviedo queda aislado casi en su totalidad

GIJÓN, 11.—La ofensiva de nuestras tropas ha sido reanudada ayer con gran eficacia y brillantez, en ambos sectores.

En el sector de Grullas, nuestras fuerzas han tomado el pico del Arca. En el de Sobrandio, la Quinta y Vereda de Olivares y el monte Canales, causando al enemigo innumerables pérdidas.

Oviedo queda casi totalmente aislado, ya que sólo le resta un estrecho paso por el Naranco, que habrán de utilizar con caballería, pues no disponen de la carretera.

A las diez de la mañana fué tomada la Quinta de Olivares, que inmediatamente fué fortificada por nuestras milicias, incluso con alambradas.

A las diez y media nuestras fuerzas han coronado el monte Otero. Nuestros tanques realizaron una audaz incursión por Posada de Llanera, llegando hasta Soto de Reguero, incendiando algunas casas de este lugar.

En la dirección del Escamplero Santullano fueron divisados fuertes contingentes de caballería mora recién llegados, contra los que se abrió un intenso fuego, a consecuencia del cual resultaron muertos gran cantidad de estos mercenarios.

El monte Cimero fué tomado por las tropas que manda Taboada. Por la noche continúa entablado el fuerte combate.

## AGRUPACION PROFESIONAL DE CARNICEROS (U. G. T.)

### Establecimiento de nuevos precios

Se pone en conocimiento del público en general, que por acuerdo de esta Agrupación, y debido a la enorme carestía del ganado, los precios a partir del día de la fecha, en la carne de ternera, serán los siguientes:

Lomo, solomillo y lagarto, 8 pesetas kilo; carne de primera, 7; idem de segunda, 6; con hueso, 5; escaletas, 4.

Murcia, 10 de diciembre de 1936. El secretario, Francisco Berenguer.

## La ponencia ministerial de Orden público

VALENCIA.—La ponencia de Orden público creada en el seno del Gobierno, ha quedado constituida por los señores Galarza, García Oliver, Hernández y Esplá.—Febus.

## A los regantes de la acequia Barrera

Con objeto de dar lugar a la reparación de una avería en una fábrica de alumbrado eléctrico de Puebla de Soto, durante el día de hoy se cortará unas horas el agua en la acequia de Barreras.

## Ha muerto Luis Pirandello

ROMA.—Esta mañana a las ocho ha fallecido el ilustre escritor italiano de fama universal, Luis Pirandello. Su muerte ha sido causada por una pulmonía.—Febus.

## El ministro de Estado italiano celebra varias conferencias

ROMA.—El ministro de Estado italiano, Conde de Ciano, ha celebrado conferencias con el encargado de Negocios Extranjeros de Inglaterra y con el embajador de Francia.

Aunque oficialmente han dicho que sólo trataron acerca del "Agramant" del Mediterráneo, se sabe que trataron sobre la mediación en la guerra civil de España.—Febus.

## "Informaciones" reanuda su publicación

MADRID, 10.—Ha reanudado su publicación el diario "Informaciones" en su domicilio, después de efectuadas unas reparaciones en sus talleres.—Febus.

## LA CRISIS DINASTICA EN INGLATERRA

### Ha abdicado el rey Eduardo VIII en favor de su hermano el duque de York

#### Este hecho histórico ha producido una gran conmoción en toda la Gran Bretaña

LONDRES, 10.—La indecisión y falta de noticias relacionadas con el pleito dinástico, ha causado gran nerviosismo esta mañana en Inglaterra.

En los pasillos de la Cámara se comentaba la situación, diciéndose que la cuestión no solamente perjudica al Gobierno inglés, sino que también al titular de la corona.

Han sido suspendidas las fiestas que se habían organizado para conmemorar la fecha de la coronación, lo que ha ocasionado una pérdida de diez millones de libras esterlinas a la industria hotelera.

#### AUMENTA LA INQUIETUD

LONDRES, 10.—A medida que avanzaban las horas de la mañana aumentaba la inquietud por carecerse de noticias relacionadas con la solución de la cuestión dinástica.

Los duques de York, Lucenster y Kent, llegaron esta mañana al palacio real.

#### HA ABDICADO EL REY DE INGLATERRA

LONDRES, 10.—A las cuatro menos veinte de la tarde, la agencia Reuter comunica que el rey Eduardo VIII ha abdicado la corona en favor de su hermano, el duque de York.

La noticia ha causado gran sensación en todo el territorio inglés.

Esta abdicación es la primera que registra la historia del país, después de las de Ricardo II, Carlos I y Enrique VII.

El Gobierno ha manifestado que su actitud, caso de que el rey hubiese persistido en su deseo, hubiera sido la de presentar su dimisión.

La noticia de la abdicación del rey es el tema de todas las conversaciones.

#### HA SUFRIDO UN FUERTE GOLPE LA INSTITUCION MONARQUICA

LONDRES, 10.—A pesar de que el sucesor de Eduardo VIII cuenta con las simpatías del pueblo inglés, se hace notar que ha sufrido un fuerte golpe con motivo de la abdicación la institución monárquica de Inglaterra.

Las corrientes democráticas del país encuentran con este motivo nuevos caminos para su expansión, no faltando quienes aseguran que ahora da comienzo una época de agitación que perjudicará a la larga las instituciones monárquicas del país.—Febus.

Un exceso de original de inserción inaplazable, nos impide la publicación de diversas notas, de convocatorias de sociedades obreras, etc.

Nuestros comunicantes tendrán en cuenta la escasez de espacio de que disponemos y la necesidad de dar preferencia a las informaciones de guerra.

## LAS REUNIONES DE LA ASAMBLEA DE LA S. DE

### Existe gran expectación para oír declaración del señor Alvarez del Vayo

GINEBRA.—Contrariamente a la impresión que existe en algunos sectores con respecto al comunicado franco-británico, parece ser que éste será presentado a la Asamblea, habiendo aumentado el interés que se servaba por las sesiones.

Desde el día en que se produjo la convocatoria, la expectación de los delegados que tienen representación en el seno de la Sociedad de Naciones gira alrededor del discurso que ha de pronunciar el ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo.

A pesar de los esfuerzos realizados por los periodistas, no les ha sido posible obtener una anticipación del contenido de las declaraciones que el señor Alvarez del Vayo se propone hacer ante los delegados extranjeros.

Se ha dado a conocer el orden del día de la sesión correspondiente a esta tarde, que será privada, así como otros detalles relacionados con dicha reunión.

En la sesión que ha de tener lugar hoy a las once será leída la declaración oficial del ministro de Estado español. La sesión de la mañana será de gran interés del que, seguramente, carecerá la de la tarde, en la que los delegados se dedicarán a examinar el contenido de dicha declaración.

A continuación tendrá lugar el debate sobre los asuntos de España.

Entre los periodistas llegados para asistir a las sesiones figura alguno, bien conocido, que ha regresado recientemente de los sectores rebeldes, que ha manifestado que Franco no se hallaría en la situación actual si no hubiese contado con la ayuda de italianos y alemanes.—Febus.

## Ha sido suprimida la Dirección general de Registros del Notariado

VALENCIA.—El subsecretario de Justicia, Sánchez-Roca, ha manifestado a los periodistas, que por el Consejo ha sido aprobado un decreto suprimiendo la Dirección general de Registros y del Notariado, otro creando comisiones provinciales en sustitución de las juntas depuradoras creadas por el anterior ministro.

También manifestó que hace tiempo se dió el nombre de Eduardo Barriobcero para el cargo de fiscal general de la República, pero en vista de que éste no ha aceptado desempeñar esta misión fiscal, ha sido designado Eduardo Ortega y Gasset.—Febus.

## Los giros telegráficos no podrán ser impuestos por particulares

La Dirección general de Telecomunicación, ha dispuesto que, al reanudarse el servicio del giro telegráfico, es necesario ir graduando el tráfico del mismo, con objeto de no aglomerar el servicio y perjudicar al que ahora es fundamental, el de la guerra. En consecuencia, el servicio de giro sólo se realizará por las autoridades oficiales, Comités de las organizaciones políticas o sindicales del frente antifascista y por las casas que tengan servicios de guerra o abastecimientos. En una palabra, no se admitirán servicios de giros impuestos por particulares. Estas condiciones pueden variar por el aumento de tráfico, y si se puede atender con el actual personal y medios de comunicación, para ampliarle o restringirle.

## Muere el hermano político del jefe del Gobierno

ALCOY.—A primeras horas del día de ayer falleció el hermano político del jefe del Gobierno, José Vivanco Cifre.

El finado tenía setenta y nueve años de edad y había sido evacuado recientemente de Madrid para evitarle el peligro de los cobardes bombardeos de los rebeldes a la capital de la República.—Febus.